

## Por las vanguardias de la fe en el mundo, mañana Jornada Universal del Dolor

Una institución que nace

### La Magistratura del Trabajo

El nuevo Estado, fiel a las consignas que se trazó al promulgar el Fuero del Trabajo, empieza a dar vida a las instituciones que en aquella solemne declaración se esbozaron. Hoy toca el turno a la Magistratura de Trabajo. Mañana serán otras. Nuestro Ministerio de Organización y Acción Sindical, con paso firme, sin demoras injustificadas ni apresuramientos estériles, va poniendo los jalones de la ruta que ha de conducir a nuestra España, a la meta tan ansiada de la justicia social.

El primer acierto del Decreto que ayer apareció en el Boletín Oficial, creando la Magistratura de Trabajo, consiste en reconocerse un carácter de ordenación provisional. Toda obra humana es perfectible y cuanto más lo ha de ser una institución naciente en el páramo, arrasado por las violencias marxistas, de las relaciones laborales. Fueron necesarios siglos para que los tribunales civiles lograsen adquirir la organización y el procedimiento que hoy los hace, dentro de las limitaciones propias de la justicia humana, ser respetados por todos. Quizá sean necesarios lustros para que en nuestra España tengamos tribunales de trabajo plenamente capacitados y eficientes, y cuyos fallos sean garantía eficaz de la justicia social, aspiración de nuestra revolución nacional. Entre tanto todos hemos de colaborar al perfeccionamiento de la institución que hoy nace: Los magistrados de trabajo con su actuación profesional, los productores actuando como asesores con buena fe y entusiasmo cuando para ello fuesen requeridos, y todos absteniéndonos de críticas demoradoras cuando sus fallos no resultan ajustados a nuestros personales puntos de vista.

Una institución nueva tiene asegurado su arraigo cuando es fundada sobre bases sanas.

El objeto de la magistratura de trabajo es hacer justicia y veamos cómo el Decreto creador la ha rodeado de cualidades necesarias para ello:

Los magistrados del trabajo van a ser personas de cultura; los primeros nombramientos recaen todos sobre hombres de leyes, acostumbrados al foro. Queda pues arrumbada la absurda teoría liberal de los jurados, que consideraba el arte supremo de juzgar sobre los hechos excepción única entre todas las artes, y admitía el contrasentido de que los conocimientos de Derecho y la costumbre de juzgar eran perjudiciales para fallar con acierto.

Desaparecen, pues, los jurados, y la tarea de juzgar queda encomendada a un funcionario versado en leyes y rodeado de prestigio e independencia.

La resolución de los conflictos de trabajo, muchas veces requiere conocimientos de la técnica de los oficios o de las prácticas de los talleres. Para ello se instituyen asesores. Pero no una representación paritaria de patronos y obreros elegidos por sus asociaciones respectivas y que sistemáticamente se sentían obligados a dar la razón a la parte que representaban, sino verdaderos asesores designados para cada caso, en atención a sus conocimientos personales y sus cualidades morales. El valor de tales asesoramientos ha de ser grande y eficaz.

Otra de las novedades es la facilidad que concede el Decreto para la intervención de letrados. Este es el único medio de que los obreros pobres queden defendidos en plan de igualdad con las grandes empresas que pueden confiar su representación a sus abogados asesores.

La tendencia a la rapidez y simplificación del procedimiento y de la organización burocrática es otro de los aciertos del Decreto que comentamos.

Y por último indicaremos el muy grande de la creación de la Magistratura de Trabajo como institución jurídica completa e independiente plenamente desligada del cúmulo de funciones reglamentarias e inspectoras que abrumaban a los antiguos jurados mixtos.

Vemos por tanto que la magistratura del Trabajo es una institución fundada sobre bases sanas y merecedora de la confianza de los productores. Solo falta, pues, que todos, cada uno desde nuestra esfera, contribuyamos a su éxito, para que represente la garantía eficaz de la justicia social en las relaciones de Trabajo.

MANUEL MARIA DE ZULUEYA

### Esta tarde, a las siete, hablará el Gobernador en los Cursos de Acción Católica

Esta tarde, a las siete, será clausurado el Curso del Hogar que la Juventud Femenina de Acción Católica de Alava ha celebrado estos días con gran brillantez.

El acto clausural tendrá lugar en el salón de la Caja de Ahorros Municipal, en Olaguibel 2,

donde han tenido lugar estos días las interesantísimas lecciones del Cursillo.

Después de la última que hoy pronuncie la profesora señorita Naverán cerrará el Cursillo del Hogar con un elocuente discurso el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

### Palabras de S. S. el Papa al Congreso Eucarístico de Budapest

"Nosotros rogamos al Redentor, que El se digne confirmar y reforzar la esperanza de tiempos mejores y que se disipen las nubes que hacen temer nuevas tempestades, que quiera por los rayos celestes de su luz y por los dones de su gracia, desembarazar a los espíritus de inquietudes y de la oscuridad que nos causan tanto pesar."

### La fiesta de mañana en Vitoria

Su Santidad Pío XI ha creado la jornada misionera del dolor



Por disposición de Su Santidad Pío XI mañana se celebrará en todo el mundo la jornada misionera del dolor.

Todos los que sufren, todos los heridos, todos enfermos ofrecen su dolor por la causa de Cristo en el mundo, para que los Misioneros y Misioneras triunfen en todas las fronteras del mundo infiel por la propagación de la Fe.

Así lo quiere el Papa, y Cristo Rey, que no se deja vencer por nadie en generosidad, no dejará sin recompensa tan rica ofrenda.

Por eso, todos los hospitales españoles, todos los heridos de la Cruzada Nacional, mártires también de la Gran Causa, ofrecerán mañana su dolor por sus hermanos los otros ejércitos de Cristo en las avanzadas del mundo infiel.

A estos efectos, mañana, a la una habrá un grandioso acto en la Parroquia de San Pedro para hacer esta sublime ofrenda del dolor.

El acto será brevísimo. Un soldado herido hará la ofrenda. A la una en San Pedro.

### Nota de gran interés para Alava

C. N. S.

Esta mañana en los locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Alava, ha tenido lugar una reunión de entidades Oficiales y Económicas con el único fin de estudiar el último Decreto y Orden dados por el Ministerio de Organización y Acción Sindical en su parte concerniente a Alava sobre la Magistratura del Trabajo.

Reinó un espíritu de unidad y se nombró una Comisión para redactar una ponencia dirigida al Ministerio y compuesta por los Decanos del Colegio de Abogados y Procuradores, señores Ye-

ra y Achaerandio y los Letrados Viana, Ortega y Cuadra.

A esta reunión han asistido la Diputación, Ayuntamiento, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Colegio de Abogados, Procuradores, Mutualidad "La Previsora", Delegación Sindical Provincial, Delegaciones Sindicales Obrera y Patronal, Sindicato Católico Agrícola y Federación Católica Agraria.

En tiempo brevísimo se volverá a reunir para aprobar esta ponencia de la cual esperamos en justicia grandes beneficios para Alava.

### Mañana, a las siete, bendición y entrega de una bandera a la Congregación de los Kostkas

La Congregación de la Inmaculada y de San Estanislao de Kostka ha preparado para mañana un bellissimo acto con motivo de la bendición de una Bandera Española.

El acto, al que hemos sido atentamente invitados por el Director de la Congregación R. Padre

### Mañana la segunda visita popular a los monumentos de la ciudad

Mañana domingo, día 5, a las once y media de la mañana, el culto funcionario del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, don Antonio Mañueco, dirigirá la segunda visita popular y colectiva a Monumentos y lugares históricos de esta ciudad.

Las personas que deseen asistir deberán congregarse en la Plaza de la Diputación a la hora indicada.

Ruiz, S. J., se atenderá al siguiente y muy interesante

Programa

1) Prolusión. (Por José L. Sa racho).

2) Bendición de la Bandera. (Por el M. I. Sr. Dr. D. Antonio María Pérez Ormazábal, Vicario General de la Diócesis). Himno Nacional.

3) "A la Bandera de España". (Poesía. Por Luis Knorr). Himno de Oriamendi.

4) "El soldado español". Poesía. (Por José I. Arístegui). Himno de Falange.

5) Dios y España en la educación de la juventud. El testamento de un joven fusilado. (Con ferencia. Por el R. P. Enrique Herrera, S. J.)

El acto tendrá lugar en el Cinema Español (calle Vicente Goycoechea, 5), a las siete de la tarde.

**Dr. MARISCAL**  
Especialista  
Oídos - Nariz - Garganta  
Dato, 24 - 2.º dcha.

## Se abren los caminos de Valencia y Castellón ante el avance de nuestras tropas

### Peñagolosa y Sierra Esparraguera han sido coronadas

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 3 de junio de 1938:

En el frente de Teruel el enemigo ha contraatacado varias de nuestras posiciones repetidas veces, siendo rechazado y sufriendo durísimo castigo, pues se le han causado numerosas bajas.

En el frente de Castellón ha seguido nuestro avance en el sector de Vistabella, ocupándose y rebasando, entre otras posiciones, la masía del Salvador, varias alturas al Norte y al Este de Vistabella, el pueblo del mismo nombre, masía de Los Arcos, La Solana y el vértice Peña Golosa.

El enemigo ha dejado en nuestro poder 58 prisioneros y 197 muertos, en su mayor parte guardias de Asalto y guardias civiles rojos.

En el sector de Ares se han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torres de Embesora, la totalidad de Sierra Esparraguera y otras posiciones, hasta enlazar con las del sector de Tirig, habiéndose hecho al enemigo más de 300 prisioneros y que dando también en nuestro poder más de 450 muertos y

numeroso material y armas de todas clases.

En el frente de Extremadura fué rechazado anoche un nuevo ataque sobre nuestras posiciones de Madrigalejo, con grandes pérdidas para el enemigo, habiéndose recogido un tanque ruso en perfecto estado.

En un reconocimiento efectuado frente a nuestras posiciones de los sectores de Madrigalejo y Villar de Rena, se han recogido más de 80 cadáveres de los rojos, 32 fusiles, tres ametralladoras y material diverso.

Salamanca, 3 de junio de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De una manera fulminante ha continuado el avance por tierras de Castellón y Valencia. El duro castigo que en jornadas pasadas ha sufrido el enemigo, y las oleadas de gente nueva que han venido a estrellarse contra nuestras posiciones recientemente conquistadas ha venido a abrir en las filas rojas una sangría que está dando ahora sus consecuencias. Cuando los rojos quisieron romper el cerco que atenaza a Madrid desde hace tiempo, era fama entre los milicianos rojos que

"donde Franco pone el pie, no hay quien lo eche". Aquí no solamente hemos puesto el pie. Nuestras posiciones estabilizadas permanecen inmovibles. Y las líneas de otras vanguardias se reforman cada día con las nuevas conquistas de nuestro Ejército. Y ante el avance de nuestras tropas, se van abriendo los caminos amplios que conducen a Castellón y Valencia.

Ha correspondido el peso de la jornada al sector de Castellón. Sobre Vistabella se ha desarrollado una operación importantísima, compendio de alarde y de técnica, terminando por ocupar el pueblo de Vistabella después de alcanzar diversas alturas y posiciones, hasta coronar la imponente mole de Peñagolosa con sus casi dos mil metros de altura, levantada como una cuña sobre terreno enemigo. Desde ella quedan dominados los pueblos de Chodos, Benafijos y Villahermosa.

Por la parte superior del mismo sector, en la parte que tiene su vértice en Ares, descendiendo de las posiciones de Benasal, se han ocupado los pueblos de Villar de Canes y Torres de Embesora, continuando luego por todo el largo de la Sierra de Esparraguera, que se adentra en terreno de Castellón, ocupando una posición predominante, rebasando por el oeste Alcoer y ce-

rrando cada vez más el círculo en que queda esta importante población. Al otro lado de la Sierra Esparraguera, por la vertiente oriental, quedan las llamadas Atalayas de Alcalá, que abren a nuestras futuras jornadas la esperanza de nuevos y definitivos triunfos nacionales. Así, teniendo en cuenta la extensión prolongada de esta Sierra Esparraguera sobre tierras de Castellón, nos dará una idea del avance efectuado sobre ella por nuestras tropas el hecho de que las vanguardias nacionales se encuentran en este sentido más próximas a Castellón que las líneas de la costa.

Tan inminente se ve en el campo rojo este peligro para su primera plaza importante, que han ordenado, según las declaraciones de los milicianos rojos que caen en nuestro poder, el inmediato desalojamiento de Castellón, teniendo en cuenta el esfuerzo del vecindario que se niega de una manera rotunda, a veces sangrienta, a realizar la orden. Entretanto los rojos parece que están consiguiendo nuevas posiciones defensivas en Sagunto, lo que hace suponer que han perdido ya la esperanza de resistir en Castellón, y que van dejando en nuestro poder, después de los duros fracasos de estos días, las posiciones que sirven de defensa a esta capital. Hasta ahora, sin em-

bargo, el enemigo contaba con inmejorables posiciones defensivas que le brindaba la misma naturaleza, pródiga en desniveles y alturas próximas. Hoy, en cambio, en poder de nuestros soldados todas las más importantes alturas por todos los sectores, quedan a nuestros pies grandes extensiones de terreno, que en golpe pronto y definitivo quedarán en la retaguardia de nuestras nuevas líneas.

No se pueden lanzar suposiciones. Pero sin alturas que protejan nuestra vanguardia, dejados ya los caminos difíciles y el tiempo por enemigo, con buen sol y buen aire, sienten ya nuestros soldados la necesidad de respirar aire de mar.

Todos los sectores son ahora camino abierto hacia ese objetivo común. Todos ellos han ido venciendo en la lucha difícil y dura de los días sin gloria aparente, las más formidables dificultades del terreno y los más furiosos embates del enemigo. Vencidos ya unos y otros, miran el porvenir con fe y confianza, preparando nuevas victorias, acaso decisivas, para las armas de España.

Leed y propagad  
PENSAMIENTO ALAVES  
Es tu mejor defensor

Notas deportivas

Ultimos toques al partido de mañana. Ningún aficionado debe dejar de acudir a Mendizorроза

Después de todo lo que hemos escrito a lo largo de la semana sobre el partido del domingo, vamos a dedicar a las últimas líneas...

Todo el mundo sabe que en Mendizorроза, mañana, se ventilará el primer partido de semifinal de la Copa entre el Irún y el Deportivo Alavés.

Sabe también que el beneficio ha de ir a parar a Frontes y Hospitales.

Que el Irún viene con evidentes deseos de jugar mucho y ganar.

Que el Deportivo Alavés también está en el mismo plan.

Que el partido da comienzo a las 4.30 de la tarde.

Que las taquillas se abrirán en los sitios de costumbre; por la mañana desde las diez y media a las una y media, y por la tarde en el campo, hora y media antes de empezar el encuentro.

Que el encuentro lo arbitrarán Iruaralde.

Que una elevada autoridad futbolística presenciará el encuentro.

Que habrá mucha "hinchada" forastera.

Que el equipo del Deportivo será: Inchausti; Mardones, Quintaneros; Urquiri, Langarica, Fedez; Bilees, Iriondo, Olivares, Pons y Lasheras.

Que el campo está muy bien preparado para el acontecimiento, y que el partido que presentará...

Gobierno civil de Alava

Suscripción para adquirir un "Acerañado España". (22 lista de donantes).

Don José López de Lacalle, 5 pesetas; don Domingo Arbé, 5. Total, 10 pesetas.

Suma anterior, 86.605'49. Total, 86.615'49.

Vitoria, 2 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Suscripción para ropa de los voluntarios combatientes de Alava.

(18 lista de donantes). Recaudado en el Banco de España.

Don Lorenzo Pérez, 9 pesetas; Ayuntamiento de Peñacerrada, 72.

Recaudado en el Banco de Bilbao.

Don Auspicio Sáez de Maturana, 10.

Total, 91 pesetas. Suma anterior, 296.403'07. Total, 296.494'07.

Vitoria, 3 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Roberto Santamaría

Abogado.- Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 ptas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos, 10 ptas. Urgentemente. Reembolso. - Gestiones todos Ministerios.- Expedientes. APARTADO 61.- VITORIA. Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º. Sucesales en Santander y Bilbao. Despacho en Burgos: Vega, 27.

LUIS PANGUA

Especialidad en toda clase de bocadillos. Florida, esquina Arca.

Policarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos. Teléfono 1431. Venta de Coñac Tradicionalista. Coñac Requeté. El mejor habán, LAGARTE.

Pañería Bazar Sastrería Casa Ibarra

Cazadoras de cuero desde 65 pesetas. - Especialidad en toda clase de uniformes. Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1. Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 29. TELEFONO 1330.

Información de la provincia

DESDE ARAYA EL MES DE MARIA

El domingo 29 de mayo hubo en esta Parroquia cultos extraordinarios como terminación del mes que con tanto esplendor ha venido celebrando la Asociación de Hijas de María.

Por la mañana hubo misa de comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa los niños de las escuelas con sus respectivos maestros, las asociaciones piadosas de la Parroquia y una gran cantidad de heces que con este acto se unían en espíritu al Congreso Eucarístico de Budapest.

A las diez hubo solemne misa cantada por la Capilla, bajo la dirección del aventajado joven Félix Lázca, que va en otras ocasiones se nos ha revelado como un músico consumado.

Por la tarde salió la acostumbrada procesión con la imagen de la Virgen en unas andas cubiertas de flores y escoltada por niñas vestidas de blanco.

La Banda de música acompañada al canto del Ave María, entonado por un grupo de cantoras de la Asociación de Hijas de María y todo el pueblo de Araya seguía a la Celestial Madre en brillante desfile, que cerraba el Clero parroquial.

Al regreso de la procesión al templo, el Padre Lázca Seco, O. S. B., ocupa la cátedra sagrada presentando a María como ejemplo el más perfecto de virtud y santidad, cuyas huellas debe seguir la joven que se precie con el honroso nombre de Hija de María.

Con la reserva y bendición del Santísimo terminaron los cultos del día.

DE ACCION CATOLICA. A las seis y media y con una asistencia numerosísima, comenzó un acto de acción católica.

Primeramente nuestro Párroco señor Elguea encabezó el acto que iba a celebrarse, haciendo la presentación del Padre Lázca Seco O. S. B., que privándose de asistir en Burgos al estreno de una de sus obras, se encontraba entre nosotros para orientarnos en la acción católica como nos tenia prometido.

El Padre Lázca de pués de un saludo cordial al pueblo de Araya que le es tan grato, expone el motivo de encontrarse allí.

Define lo que se entiende por Acción Católica y enumera las cuatro secciones que la forman: Caballeros, señoras, jóvenes y niños. Inculca la importancia de este apostolado seglar, haciendo atinadas consideraciones.

Termina diciendo que espera que en otra de sus visitas a este pueblo, pueda ver los óptimos frutos de este apostolado en la localidad.

El orador es muy aplaudido. UNA VELADA

A continuación y por un grupo de jovencitas se pone en escena la preciosa estampa bíblica

"Las Bienaventuranzas", obra muy bella debida a la inspiración del citado Padre Lázca.

Apreciamos en esta bellísima estampa un alto sentido teológico, gran espiritualidad, inspiración y momentos sublimes de emotivos afectos.

El cuadro plástico final es conmovedor en extremo. El público que llenaba la sala la aplaudió con gran entusiasmo a las improvisadas artistas y más que todo al autor de obra tan afortunada.

Damos a continuación los nombres de las jóvenes que representaron la obra: María Luisa Martiarena, Josefina Barrutia, Paquita Auzandeni, Blanca Martínez de Luzco, Paquita Baena, Milagritos Mazquiarán, María del Carmen Gauna, Natividad San Lorenzo, Ester Cuevas, Lola González, Nieves Pérez, Rosario Mendia, María Elguea, Concepción Martínez, Milagros Andía y Lola Guerrero.

A todas muestra enhorabuena y que de nuevo volvamos a aplaudirlas con el entusiasmo que lo hicimos el domingo.

Reciba también nuestro parabién el organista señor Echevarría por su acertada dirección en los coros.

31-V-38. El Corresponsal.

DESDE RIVABELLOSA

El día señaladísimo de la Ascensión, en este pueblo de Rivabellosa y en su Casa Consistorial, la del Ayuntamiento de Ribera Baja, tuvo lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

A este sentido y fervoroso acto de consagración del Municipio al Rey de Reyes, honraron con su asistencia el señor Gobernador civil de la provincia y el Presidente de la Diputación y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Elizagarate.

A las cinco de la tarde, llegaron las dignísimas autoridades provinciales, siendo saludadas por las del Ayuntamiento y una gran muchedumbre de vecinos del Municipio y amigos de los pueblos limítrofes.

Entonando los niños de las escuelas cánticos patrióticos, llegaron al Santo Templo, el cual se hallaba adornado con exquisito gusto. En procesión y cantando himnos de alabanza al Rey de Reyes, fue llevada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús a la Casa Ayuntamiento.

Hecha la bendición por el celoso párroco don Primitivo, dirigió este una sentida plática, manifestando la gran complacencia que sentía al ver que venía de nuevo a presidir la Casa Consistorial el Divino Corazón, haciendo resaltar que debía presidir no solamente esta casa, sino todos los hogares y que esta es la obra que nos compete a nosotros, de cristianizar a España, terminando con una fervorosa oración

por los caídos por Dios y por España.

Secundamente el Alcalde señor O. de Luna prostrado de rodillas con voz emocionada, hizo la consagración del Ayuntamiento al Sagrado Corazón de Jesús.

A continuación el Gobernador señor Esparza pronunció un elocuente y vibrante discurso, manifestando que era para él un honor a la vez que satisfacción, presidir acto tan piadoso.

Dos, dijo, son los fines que tenemos emprendidos en esta Santa Cruzada: el uno el de arrancar de las garras del marxismo nuestra Patria, fin que viene realizando tan brava y heroicamente nuestros soldados y que muy pronto será ya todo una realidad; el otro, el de fomentar España, la España auténtica, nos corresponde a nosotros con actos como este, porque España y Religión han sido una misma cosa y por eso vemos en la Historia, como cuando nuestra Patria y nuestra Religión tuvieron un enemigo común, el pueblo saraceno, salta pujante la unidad española y los vence. Y de la misma manera, contra el enemigo marxista vuelve a renacer la unidad patria el 18 de julio.

Manifestó que meditásemos sobre la trascendencia que este acto debe tener para nosotros, que no es otro acto más que debía caer en el vacío, sino que por el contrario, debemos grabarlo bien en nuestros corazones y de la misma manera que desde hoy preside nuestra Casa Consistorial, debe presidir nuestra familia, nuestro hogar, nuestras conductas y de manera especial las de aquellas personas que se llaman a administrar el Municipio.

Continuó: España será católica, porque así lo quieren nuestros combatientes; no tenemos más que recordar los adornos de sus pechos, las medallas. Cumplamos estos mandatos, para que en ningún pueblo de Alava se dé el caso bohemiano que al regresar el combatiente tenga que llorar a solas y de rabia, al ver que se han perdido inútilmente el tiempo y la sangre de nuestros héroes; terminando su discurso con patrióticos vivas.

Acto seguido el señor Cura Párroco dió a las muy dignas autoridades y a todos en general las gracias por su asistencia.

Terminados los discursos fueron obsequiados con un espléndido lunch. Demostrando una vez más su celo por la enseñanza, visitaron las escuelas, emprendiendo seguidamente el regreso, siendo despedidos con patrióticos vivas.

No terminaré sin antes exponer la conversación sostenida con el Sr. Pobes que me decía: ¡Qué satisfacción he sentido al llevar la misma bandera que en el primer acto que se celebró llevo mi hijo! Este es hoy un mártir por Dios y por España.

El Corresponsal

La agrupación coral de Bilbao en Vitoria

Interpretará varias obras dentro de breves días

Hemos captado el rumor de que muy en breve vendrá a Vitoria, acaso para el 10 de los corrientes, la agrupación coral de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Bilbao, el antiguo Orfeón de Bilbao, dirigida por el maestro Guri.

La entidad está protegida por el Ministerio del Interior (Sección de Propaganda), y parece que interpretará aquí varias obras como "Marina", "Doña Francisquita" y "Luisa Fernanda".

Comentarios locales

Nuevo paso a nivel

"Un amante de Vitoria", que en su calidad de forastero, siente cariño hondísimo por las cosas de nuestro pueblo, al que como suyo considera, avisa por teléfono a la redacción para que rueguen a "Un pobre diablo" que se dé una vuelta por la calle de Fray Francisco de Vitoria, en la que están haciendo un paso para automóviles.

En mis diarios pasados vespertinos había ya tenido ocasión de presenciar los trabajos que se realizan, pero no tenía propósito de hablar de ello porque supongo que al acometerse esa reforma cuando está al frente de la Alcaldía un hombre de gusto tan depurado como don Luis Sarago y el arquitecto municipal es don Miguel Mieg, motivos poderosos habrán existido para hacer lo que ya empieza a discutirse.

En efecto. Hacia la mitad del bello paraje, cerca del Colegio de la Vera-Cruz y los terrenos a él fronteros, se ha emprendido la obra de construir un paso de coches porque como éstos tienen ruta obligada de entrada y salida, que abarca desde la calle del Marqués de Urquijo hasta la de Elvira Zulueta, y los vecinos de por allí casi todos disponen de auto, me figuro si será cosa de ellos, -de todos o de alguno-, la petición para evitarse rodeos y molestias y el Ayuntamiento habrá accedido.

Esto no pasa de ser una hipótesis. La "partida" del pasaje, desde luego que choca y está siendo comentada, especialmente sobre el terreno, por aquello de que nunca llueve a gusto de todos; pero cuando se ha iniciado y se lleva adelante afanosamente, temo que nada habrá de conseguirse si se pide la suspensión de la obra.

Me limito, por ello, a consignar el buen deseo en favor de nuestro pueblo expuesto por "Un vivas".

Obremos así, nuestros hechos sus mandatos. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Corresponsal

Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

EMISION DE LA MAÑANA 9.-Apertura. Primer Boletín Informativo. 10.-Himnos y cierre. EMISION DE SOBREMESA 13.-Apertura. Segundo Boletín Informativo. 13.30.-Música variada. 13.45.-Tercer Boletín Informativo. 14.15.-Música de concierto. 14.30.-Retransmisión de Radio Nacional. 15.-Himnos y cierre. EMISION DE LA TARDE 18.-Emisión dedicada a heridos y enfermos hospitalizados en esta capital. 19.-Himnos y cierre. EMISION DE LA NOCHE 21.-Apertura. Música variada. 21.15. - Indicador litúrgico. Cuarto Boletín Informativo. 21.45.-Música variada. 22.30.-Retransmisión de Radio Nacional. 23.30.-Música de concierto. 24.-Himnos y cierre.

JULIAN BAJO

JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

NUEVO COLEGIO

Manuel Iradier, 36 PRIMERA ENSEÑANZA Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores. Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde. Fecha inicial de curso: Primer día de septiembre.

ACADEMIA GARIBAY SEGUNDA ENSEÑANZA Bachillerato, Magisterio, Comercio. Fecha inicial: Primer día de octubre.

COMPRA, VENTA Y REPARACIONES

CASA SERVANDO TELEF. - 1748 VITORIA.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

PROFESORA inglesa del Colegio Clarks, Londres, desea dar lecciones.-Ortiz de Zárate, 28, primero.

SE ARRIENDA en Monasterio-guren una labranza compuesta de casa y sesenta fanegas.-Encargado, Maestro de Gámiz.

VENDESE aventadora marca "Ering" seminueva, núm. 6. Informar a Marcos Martínez, Treviño, San Martín de Zar.

INSTALACIONES eléctricas y reparaciones, ex oficial de Constantino Larrea, Cesáreo Ortiz de Zárate, Pintorera 39. 2.º derecha. Teléfono 1262.

SE ALQUILA bonito piso amueblado con calefacción y cuarto de baño o por habitaciones a familia bien.-Informes en esta Administración.

COMPRARIA máquina de coser buen uso. - Razón: Plazuela de Santa María, 7, escalera A, primero izquierdo.

PERDIDA de reloj pulsera, entre Cuchillería y Barato, el día 26 último. Entréguese en esta Administración.

SE ALQUILA piso amueblado, con calefacción y cuarto de baño.- Informes, en esta Administración.

Oficina Técnica Jurídica

VITORIA: Prado, núm. 6, 2.º. Apartado 51. Teléfono 2054. - BURGOS: Sanz Pastor, 18, 1.º. Apartado 92. Teléfono 1463.

Certificaciones Penales. Últimas voluntades, etc. Gestiones en todos los Ministerios, etc.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigó.

Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21.-Correría, 21.-Independencia, 18 (Barreras).

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant. - Vitoria. Teléfonos: Central, 1400; Anaxo, 1428.

COLITIS crónica.- Hemorroides.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abcesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA. PROSTATITIS. Curación radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

MEDICO ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

Medico CURACION radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

Medico ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

Medico CURACION radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

Medico ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

Medico CURACION radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

Medico ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

Medico CURACION radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

Medico ANGEL DE GARAZABAL Florida, 17. Vitoria. Teléfono, 1617.

Medico CURACION radical sin dolor ni operación. Terapéutica endobronquial. Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X.

Dr. Antonio G. Tapia de Madrid

Especialista garganta, nariz y oídos. Consulta de cuatro a cinco. HOTEL FRANCIA

DR. LORENTE BUESA OCUJISTA Postas, 25, principal, lado VITORIA

Dr. Parra Solache OCUJISTA Florida, 24.-Teléfono 1735 VITORIA

OPTICA MEDICA Dato, 33.-Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas y Optica fina en general.-Gafas y lentes de todas clases.-Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.-Prismáticos y Gemelos de teatro.-Lupas

ONA MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 3.º (frente a Plaza de Abastos)

Grandes existencias. "CARBONES AGUILITA" Independencia, 7.-Vitoria.-Teléf. 1563

NOTA.-Se precisan obreros aptos para la fabricación de carbón vegetal en el monte.

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

Documentos pastorales

El día 16, fiesta del Corpus, habrá una colecta diocesana pro Iglesias devastadas de la diócesis

Es verdaderamente lamentable el estado ruinoso en que se encuentran una porción de iglesias de nuestra amadísima diócesis. Parte de ellas han sido destruidas por el odio satánico de las hordas...

Margarita y heroína, sirvió a los Requetés desde los primeros instantes de la Cruzada. Se negó a separarse de los boinas rojas, y murió acribillada como ellos

Margarita y heroína... Con un nombre que llevaba el destino de su vida de imperativos y una patria, Zaragoza, que lo empujaba necesariamente hacia lo recto y lo sublime.

Varios decretos del Ministerio de Organización Sindical

El Boletín Oficial fecha de hoy publica dos órdenes del Ministerio de Organización y Acción Sindical: la una relativa a la reconstitución provisional del Instituto de Marina, y la otra sobre condiciones de ingreso de las Asociaciones en la C. N. S. a virtud del Decreto de 21 de abril del corriente año.

Treinta y nueve fusilamientos. Se sublevaron dos jefes de las Brigadas Internacionales

Burgos—La Agencia D. N. B. ha comunicado que en Mora de Rubielos se han sublevarado dos jefes de las Brigadas Internacionales que con algunos grupos de milicianos querían fugarse a la España Nacional.

Briznas

Como vemos que está trabajando en la vía pública en el arreglo y modificación de firmes, vamos a permitirnos rogar al excelentísimo Ayuntamiento, con todo respeto, que se acuerde de la nueva calle de Ramiro de Maeztu, convertida en escombrera desde hace muchos meses...

Para el Movimiento Nacional

Cantidades recaudadas con destino a la Suscripción Nacional durante los días 24 al 31 de mayo de 1938: Recaudado en el Banco de España: Don José Cappa, 11 pesetas; don Ignacio Velasco de Peralta (diaberes), 27,30.

Información religiosa. Mañana, la festividad del Espíritu Santo

Diez días después de haber subido Jesucristo a los cielos, hallándose los discípulos en oración con las santas mujeres y la Santísima Virgen en el Cenáculo, según el encargo que habían recibido de su Maestro antes de su Ascensión, tuvo lugar un milagroso suceso que coincidió por especial providencia el mismo día de la Pentecostés judía, o sea con el aniversario de la promulgación de la Ley sobre el monte Sinaí.

HECHOS DE LOS APOSTÓLES

He aquí cómo se refiere este suceso en los "Hechos de los Apóstoles": "Al cumplirse los días de Pentecostés estaban los discípulos todos juntos en un mismo local y vino de pronto un ruido del cielo, como de viento que soplaban impetuoso, llenando toda la casa en donde estaban sentados. Y se les aparecieron unas como lenguas de fuego que se repartieron y se pusieron sobre cada uno de ellos; y fueron todos llenos del Espíritu Santo, y comenzaron a hablar en varias lenguas lo que el mismo Espíritu les dictaba. Residían a la sazón en Jerusalén judíos piadosos de todas las naciones del mundo" (Epístola del Domingo de Pentecostés).

LA GRAN FESTIVIDAD

Este misterio de la venida del Espíritu Santo sobre el Colegio Apostólico, es la gran festividad que la Iglesia Católica celebra conmemorándolo solemnemente en el Domingo de Pentecostés; y así como la Pasqua de Resurrección, la Pasqua nueva coincidió con la Pasqua antigua de los judíos en la que celebraban su liberación del cautiverio de Egipto gran suceso y gran Pasqua, así esta Pasqua de Pentecostés se celebra en el mismo día en que la antigua ley celebraba la solemne promulgación de la Ley sobre el Sinaí.

LA VIGILIA DE PENTECOSTES

Esta festividad que sigue en importancia a la Pasqua de Resurrección, tiene una solemne vigilia que antiguamente se celebraba en la noche anterior, lo mismo que la de Pasqua de Resurrección, y en ella se bautizaban los catecúmenos que no lo habían podido hacer el Sábado Santo. Por esta razón la Misa de la vigilia de Pentecostés tiene mucho parecido con la del Sábado Santo, leyéndose primero las Profecías recitadas al fin de las Profecías.

LA ORACION DE MAÑANA

Digamos con fervor la Oración de la Misa de este día y repitámosla muchas veces durante el año. "Oh Dios que abecionaste en este día a los corazones de los fieles con la ciencia del Espíritu Santo: haz que guiados por este mismo Espíritu, saboreemos la dulzura del bien y gocemos siempre de sus divinos consuelos por N. S. J. C."

EL SANTO EVANGELIO

Texto: San Juan, XIV, 23-31. En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: El que me amare guardará mi palabra, y mi Padre le amará y vendremos a él y haremos en él nuestra morada. Quien no me ama no observa mis palabras; y la palabra que habéis oído no es mía sino del Padre que me ha enviado.

SANTORAL

Domingo, 5. Pasqua de Pentecostés. — El Purísimo Corazón de María. — Santos Bonifacio, obispo, Doroteo, presbítero, Marciano, Nicanor, Apolonio, Florencio, Ciríaco, Marcelino, Faustino, Sancho, Zenaida, Ciria, Valeria, mártires.

En la Santa Iglesia Catedral

Mañana, festividad de Pentecostés, se celebrará a las diez Misa conventual. Predicará el Sr. Lic. D. Lucio Asensio. Capilla de los PP. Jesuitas. La Archicofradía de la Con-

gregación del Espíritu Santo celebrará mañana la festividad de Pasqua de Pentecostés con Misa de Comunión general a las ocho y media, y solemne función a las siete y media de la tarde, con sermón por el R. P. Juan Pérez Gañan, S. J. El lunes, día 6. Misa de Comunión por los Congregantes difuntos a las ocho y media.

Monasterio de la Visitación (Santas)

solenne Novena al Sacratísimo Corazón de Jesús: Todos los días a las seis y cuarto de la tarde se reza este devoto ejercicio, con sermón por el Rvdo. D. Luis Vélez de Mendizábal.

Parroquia de San Miguel

Todos los días en la Misa de siete se reza el ejercicio del Corazón de Jesús. Por la tarde a las siete y media Exposición de S. D. Majestad, Rosario, ejercicio del mas, cánticos, bendición y reserva.

Iglesia del Carmen

La Cofradía del Santo Escapulario dedicará mañana sus cultos a la Santísima Virgen, como primer domingo de mes.

BENDICION PAPAN

El próximo lunes, día 6, a las siete de la tarde solemne función con Bendición Papal; habrá Rosario, ejercicio del mas, cánticos, bendición y reserva.

Parroquia de San Vicente

A las siete de la tarde de mañana se tendrá la solemne función eucarística de Hora Santa, juntamente con el ejercicio del Sacratísimo Corazón.

Parroquia de Santa María

Mes del Sagrado Corazón de Jesús: Por la mañana.—A las siete Misa de Comunión, Rosario, acto de consagración y cánticos.

Parroquia de San Pedro

En honor de San Antonio de Padua comenzará mañana a las siete y media de la tarde solemne Novena que consagran el Centro Parroquial de la Pía Unión y la Obra "El Pan de los Pobres", en la Iglesia de San Pedro.

Convento de San Antonio

Se principiará mañana una solemne Novena al glorioso San Antonio de Padua, que comenzará a las siete de la tarde, con Exposición de Su Divina Majestad, Estación, rezo de la Corona, ejercicio y paces al Santo, Bendición y adoración de la reliquia de San Antonio.

Adoración Nocturna

A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

BAR ALCAZAR. Diariamente martes a 8. DATO, 4 VITORIA.

PENSAMIENTO ALAVES. Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

Aviso a las enfermeras. La Juventud de Acción Católica recuerda a todas las enfermeras de los hospitales de Vitoria, francas de servicio, asistan a la Misa de Comunión que se celebrará mañana, día 5, a las nueve, en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas.

Aviso a las enfermeras. La Juventud de Acción Católica recuerda a todas las enfermeras de los hospitales de Vitoria, francas de servicio, asistan a la Misa de Comunión que se celebrará mañana, día 5, a las nueve, en la Iglesia de los RR. PP. Jesuitas.

Convento de San Antonio. Se principiará mañana una solemne Novena al glorioso San Antonio de Padua, que comenzará a las siete de la tarde, con Exposición de Su Divina Majestad, Estación, rezo de la Corona, ejercicio y paces al Santo, Bendición y adoración de la reliquia de San Antonio.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

Adoración Nocturna. A las diez de esta noche, en la Iglesia de San Vicente, tiene su acto eucarístico el turno 9.º de Asunción de la Virgen.

A ZPIAZU HNOS. MUEBLES. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

El martes comenzará la Visita Pastoral en Labastida

Día 7.—Labastida: ocho Misa y once Confirmación. Corrida y noche en el mismo punto. Día 8.—Salinillas: ocho Misa y diez Confirmación. Comida en Berganzo.—Berganzo, tres y media tarde, Confirmación. Noche en Zambrana. Día 9.—Zambrana: ocho Misa y diez Confirmación.—Bortilla; seis tarde Confirmación. Noche en Zambrana. Día 10.—Berantevilla: ocho Misa y diez Confirmación. Comida en Berantevilla.—Lacerrilla, cinco tarde, Confirmación. Noche en Zambrana. Día 11.—Mijancas: ocho Misa y diez Confirmación. Comida en Santurde.—Santurde, tres y media Confirmación.—Tobera, cinco tarde Confirmación. Noche en Peñacerrada. Día 12.—Peñacerrada: ocho Misa y diez Confirmación; once y media Confirmación en Payneña.—Comida en Peñacerrada.—Montoria, cuatro tarde, Confirmación; y seis en Loza. Noche en Peñacerrada. Día 13.—Baroja: ocho Misa y diez Confirmación. Comida en Baroja.—Faido, cinco tarde Confirmación. Noche en Peñacerrada. Día 14.—Pipaón: ocho Misa y diez Confirmación. Comida en Vitoria.

LIBRERIA CERVANTES. Dato, 30 — Teléfono 1372. Obras de Santa Teresa, edición crítica, 9 tomos encuadernados. Vida de San Juan de la Cruz (P. José María, C. D.), encuadernada. Medulla Theologiae Dogmaticae. Mqseñor Zubizarreta, en tela. Teologia Dogmaticae, tela, tomos I y IV. Vida de Sor Isabel de la Santísima Trinidad, rústica. Promptuarium Scerdotale, tela. Curso elemental de Literatura Preceptiva, tela. Historia Prodigiosa del Milagroso Niño Jesús de Praga, tela. Compendio de Ascética y Mística, tela. Biblioteca Carmelitana de Misiones, rústica, 4 tomos. Método de Oración y Contemplación, tela. Adnotaciones in Summa Divi Thomae, rústica. El Culto de San José y la Orden del Carmen, rústica. Pláticas dogmático-morales, tela, 6 tomos.

J. Ignacio Jiménez. Habilitado de Clases Pasivas. Se encarga del cobro de pensiones en Hacienda. San Antonio, 39, 2.º drcha. VITORIA.

Doctor Fernández de la Portilla. Especialista de Madrid. Enfermedades de la piel y venereología. De doce a una. Olaguibel, 2. (Clínica privada del Dr. García Salazar).

Leed y propagad. PENSAMIENTO ALAVES.

# La Jornada del Dolor

Domingo, 5 de junio, Pentecostés

La divina paradoja del Sermón de la Montaña ha hecho del dolor una felicidad. Bienaventurados los que sufren porque ellos serán consolados.

¡Tomad, Señor, mis dolores! Es lo único que un enfermo puede ofrecer. ¡Pero es tan precioso...! ¡Y tan consolador sentirse, desde el lecho, Misionero de la gentilidad...!

Nunca quizá la Iglesia Católica estuvo empeñada en una batalla tan colosal y decisiva como la actual en tierras de la gentilidad.

Uno tras otro, todos los sectores del mundo católico, sacerdotes y fieles, obreros y universitarios, aun los mismos neófitos de los países de Misión vanse incorporando a la nueva cruzada de la cooperación misional.

En primavera tan florida de iniciativas misionales de todo género, recaba nuestro interés y simpatía especial la del apostolado misionero por el dolor.

“Yo no conozco forma de cooperación más noble, más valiosa ni conmovedora que la de los sufrimientos” asegura un propagandista. Recoger, aprovechar las penas físicas de nuestros pacientes todos, valorizarlas misionalmente, haciendo que se truequen en moneda de rescate espiritual; arrojar a la balanza de las misericordias divinas, junto con los padecimientos de Cristo—Cabeza— las de esos miembros suyos que “precisamente a causa del estado en que yacen tienen que sentirse más próximos a Dios y dignos de su misericordia” como afirma el Papa; santificar sus quejidos que pueden ser plegarias por la conversión de los infieles; encender en una palabra la llama del apostolado misionero en los corazones de nuestros enfermos, es dar con la clave mágica que nos ha de asegurar la conquista del mundo aún pagano. Porque la obra misionera, redentora por excelencia, ha de ser secundada, antes que con los millones, con factores espirituales, con oraciones y sufrimientos, que también son plegarias, ya que no hay oración que sea escuchada tan pronto como aquella en que se pide fuerza y perseverancia en el dolor.

Y cuando el enfermo es la porción más selecta de todo un pueblo como en estos momentos ocurre en nuestra Patria, adquiera tan prodigioso valor su ofrecimiento que nada hay en el mundo que le iguale.

Jóvenes soldados de España que en los campos de batalla juntamente con la gloria habéis hallado el dolor, no lo desperdiciéis. Es maravilloso su valor, aprovechad su eficacia haciendo que de él se beneficien vuestros hermanos los gentiles. Sed Misioneros con vuestros padecimientos.

¿Cómo? Hermano, cualquiera que sea tu condición y padecer en tu cuerpo, especialmente tú, soldado de España, atiende. Lo que un dolor haya de significar en tu vida, depende de ti y de tu voluntad. Por sí solo el dolor no es un mal ni un bien, ni amigo ni enemigo. Es sólo primera materia; tú has de elaborarla moralmente y puedes hacer de ella una de estas dos cosas: veneno o medicina, destructor explosivo o propulsor útil. Haz, pues, que la sangre que derramas sea sangre de redención como la de Cristo y lo conseguirás purificando tu alma y ofreciéndote al Señor; y así tus lamentos serán saetas de amor y de caridad, tu lecho un altar de sacrificio voluntario.

Hermano que sufres, tantos hermanos nuestros que yacen en la infidelidad necesitan el mérito de tu dolor santificado para salvarse, no desperdices su valor; y al venerado Pontífice, Papa de las Misiones, nuestro Santísimo Padre, Pío XI que en su lecho de dolor ha sabido ofrendar sus dolores por España le proporcionarás el consuelo más profundo, repitiendo de corazón una y mil veces el Día de Pentecostés “Toma, Señor, mi dolor por el Papa y las Misiones”.

## El día en los Ministerios

# Los maestros de las antiguas Escuelas de Barriada, de Vizcaya, que han pasado a depender del Estado, han cobrado en el día de hoy sus haberes

### Son separados del Magisterio 432 maestros de Asturias y rehabilitados en sus cargos 247. - Éxito de España en la Exposición de Venecia. - Eugenio d'Ors, condecorado por Italia

#### En Justicia

En el Ministerio de Justicia, estuvo esta mañana a cumplimentar al señor Ministro el Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis de León, Monseñor Ballester, quien en ausencia del señor Conde de Rodezno, que se encuentra en Burgos, fue recibido por el Subsecretario del Departamento, don Luis Arellano.

Por lo demás en este Ministerio se carecía en absoluto de noticias para la prensa.

#### En Educación Nacional

Los periodistas fueron recibidos por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, señor Toledo, quien les hizo las siguientes manifestaciones:

—La Jefatura de la Sección Administrativa de Vizcaya, poniendo a contribución su mayor esfuerzo, dada la escasez de personal que en la misma existe, ha logrado que en el día de hoy se abonen por el Estado todos los sueldos devengados a los antiguos maestros de las Escuelas de Barriada de Vizcaya, que en virtud de una orden dada por el Ministerio han pasado a depender directamente del Estado. Con lo hecho por la Sección Administrativa de Vizcaya se acaba con la situación anómala y perjudicial para los intereses económicos de los maestros.

Este primer hecho —siguió diciendo el señor Toledo— demuestra bien a las claras, como la nueva España se preocupa del

urgente y rápido restablecimiento de todos sus servicios.

En la tarde de ayer firmó el señor Toledo las propuestas de la Comisión Depuradora del Magisterio de la provincia de Asturias.

Por dicha Orden son separados definitivamente del Magisterio por no haberse presentado, 432 maestros y son rehabilitados en sus cargos 247 maestros de dicha provincia.

Esta mañana recibió el señor Toledo la visita del Obispo de León, Reverendo Padre Ballester

## En el Hospital del Requeté

# Actos en sufragio de Mola

En el Hospital del Requeté, Fundación Molinero, celebraron se ayer diversos actos piadosos en memoria y por el descanso eterno del alma del general don Emilio Mola.

Por la mañana, a las ocho y media, tuvo lugar en la Capilla del Hospital una Misa de Comunión general a la que concurrió, además del personal médico y facultativo presidido por el Director don Felipe de Elizagarate, gran número de soldados heridos y de señoritas enfermeras,

# PENSAMIENTO ALAVÉS

Vitoria, 4 de junio de 1938

TELÉFONO, 11-11

## Nuevos temas para los Juegos Florales de Vitoria

Se han recibido en la Comisión encargada de la organización de los Juegos Florales que han de celebrarse en los primeros días del mes de agosto en nuestra ciudad, los siguientes nuevos temas:

Del Prelado de la Diócesis, el tema “Fray Francisco de Vitoria y el Derecho Público”; del Excelentísimo señor Ministro de Justicia, “Alava en la guerra de la Independencia”; y del Casino Artista Vitoriano, “Medios prácticos de resucitar la antigua industria vitoriana”.

En días sucesivos se espera recibir el de los señores ministros de Educación Nacional, Subsecretario y Jefe Nacional de Primera Enseñanza de este Departamento.

## Hoy ha continuado el Consejo de Ministros

Burgos.—Ayer tarde se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión dió comienzo a las seis menos cuarto de la tarde y al entrar ninguno de los consejeros hizo manifestaciones.

#### La referencia oficial

Burgos.—Poco después de las once y media de la noche comenzaron a salir los ministros del salón donde estaban reunidos bajo la presidencia del jefe del Estado, terminada la reunión que empezó a las seis menos cuarto de la tarde.

El señor Serrano Suñer, como secretario del Consejo, recibió por esos momentos después a los informadores, diciéndoles: “Nada, señores. Hoy no les doy referencia porque el Consejo no ha concluido, sino que continuará mañana. Mañana, por lo tanto, les facilitaré la oportuna referencia y una nota del Gobierno.”

## Gobierno Civil de la Provincia de Alava

### “Día del Plato Único” y “Día sin Postre”

Aviso al vecindario

El próximo lunes, día 6, es el día señalado por esta Junta para hacer entrega de las aportaciones del “Día del Plato Único” y “Día Sin Postre”, correspondiente a las fechas 23, 26, 30 de mayo y 2 del presente mes.

Todos los vecinos de esta capital, dando, una vez más, prueba de su patriotismo, contribuirán con sus aportaciones a tan humanitaria obra.

Se ruega a los señores aportantes acudir a las oficinas del Sector a que corresponde su domicilio con las hojas de los talonarios debidamente anotados y con la cantidad justa que han de entregar, a fin de evitar las molestias y retrasos consiguientes.

Las horas que permanecerán abiertas las oficinas o mesas de recaudación en los sectores respectivos, serán de DIEZ a UNA por la mañana y de CUATRO a SIETE por la tarde.

Vitoria, 3 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

#### Aviso adicional

Se ruega a todas las señoritas que tienen a su cargo la recaudación del “Plato Único” y “Día Sin Postre” se presenten el próximo lunes, día 6, a las NUEVE de la mañana, en la Plaza España, 1, 2 y 3, para realizar la correspondiente a dicho día.

#### La Junta Local.

### Venta de casa

en sitio céntrico con el negocio de Fonda y Restaurant «La Sonsierra». — Informes: E. Martínez, Calvo Sotelo, 39. — VITORIA. — Teléfono 1528.

### Calés hostiados LA BRASILEÑA

## Se confirma el bombardeo de Cerbere por los aviones rojos

Toulouse.—Varios aviadores de la Compañía “Air France” que han llegado a Toulouse han manifestado que son los rojos españoles los que han bombardeado Cerbere con el fin de provocar un conflicto internacional.

Han añadido que los rojos de Barcelona poseen aparatos de aviación pintados con los distintivos de la España nacional, con objeto de realizar actos semejantes al de Cerbere.

### En la Diputación

## Agradeciendo un donativo

En la Diputación el presidente de la misma señor Elizagarate se hallaba ausente de su despacho de la presidencia.

Los periodistas fueron recibidos por el secretario de la Corporación don Antonio de Echavesusteta, quien les manifestó que había estado en la Casa la Reverenda Madre Superiora de las Hijas de la Caridad del Asilo de Santa María de las Nieves para testimoniar al señor presidente la gratitud por el donativo de las tres vacas lecheras que los requetés del Tercio de Estibáiz donaron al señor Elizagarate.

### Del Perú

## Se desmienten los ataques a las fronteras del Ecuador

Burgos.—Despachos de Guayaquil dicen que ha causado gran impresión el conflicto entre Perú y el Ecuador.

En los incidentes ha resultado muerto un soldado y han sido hechos prisioneros el teniente López y varios soldados.

En la frontera del Ecuador ha habido concentración de tropas.

La Cancillería del Perú ha desmentido las informaciones cablegráficas enviadas a Europa sobre ataques a puestos de la frontera del Ecuador en Rocafuerte. Afirma que se trata solamente de la detención de un oficial y dos soldados del Ecuador sorprendidos al internarse en territorio peruano negándose a retirarse de él.

### AQUARIO

B  
A  
R

DATE, 8 VITORIA

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

## Noticias de sociedad

### AGRADECIMIENTO

En la imposibilidad de hacerlo personalmente don Dámaso Villanueva y familia, agradecen a sus amistades y relaciones las pruebas de condolencia y afecto que de ellas han recibido, con motivo de la dolorosa desgracia que recientemente han experimentado.

### NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado por el Ministerio de Defensa Nacional, médico radiólogo de los hospitales militares del frente de Cataluña nuestro querido amigo don Gaspar Castilla y Aransay, antiguo boina roja y prestigioso tradicionalista de la localidad.

### BAUTIZO

Imponiéndosele los nombres de Rosa María, fué ayer cristianada, en la parroquia de San Miguel, la niña que hace pocos días dió a luz la bella señora doña Heliodora Delosbucis, esposa de nuestro amigo don Antonio Pedraza, ayudante de farmacia en la de don Angel Llamas.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

En el Gobierno civil

# Recalcando las obligaciones que poseen los comerciantes

## Los hoteleros servirán vino gratuito, en determinada cantidad, a sus clientes. Sustituciones. Una multa

El Gobernador, señor Esparza, al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas les dijo entre otras cosas:

—Se ha entregado a todo el comercio copia de la Orden circular le 31 del pasado, que dicta normas concretas y terminantes sobre la elevación de los precios.

Necesito aclarar que esas copias tienen carácter de comunicación oficial a los interesados y que por lo tanto, en ningún caso podrán alegar ignorancia.

Recalco la obligación que tienen los comerciantes de tener expuesta al público la lista de precios de todos aquellos artículos que sean de subsistencia y uso o consumo indispensable, así como la obligación de librar factura al

cliente, siempre que la venta sea superior a quince pesetas. Si la venta es de menor cantidad, pero el cliente pide factura, también se le dará si la cantidad es entre 4'99 y quince pesetas.

También quiero recordar a los hoteleros la vigencia de la obligación de servir vino gratuitamente en la cantidad y condiciones que señala el Estatuto del vino.

Se han realizado sustituciones en los cargos judiciales y administrativos del Ayuntamiento de Quintana y se ha multado con quinientas pesetas al vecino de Quintana, Telesforo Sáez de Cármar por blasfemo.

## Más prófugos de las milicias rojas

### Los planes de Inglaterra para su Escuadra

### No es cierto que haya sido apresado el general Cedillo

París.—Una chalupa ha recogido a cuatro milicianos rojos que iban a la deriva en un bote. Estos prófugos lograron salir de los frentes de Lérida y llegar hasta la costa catalana, donde se lanzaron al mar en un bote esperando llegar a la costa francesa. En medio del mar, agotados y en pésimo estado de fuerzas físicas y morales quedaron a la deriva, esperando que algún barco los recogiera.

Méjico.—La hermana del general Cedillo ha hecho unas manifestaciones, desmintiendo los rumores que circulaban sobre la captura del jefe de la sublevación.

## En Bélgica se han entablado conversaciones para el reconocimiento del Gobierno Franco

Bruselas.—El presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros ha confirmado haberse entablado conversaciones entre el Gobierno belga y el de la España Nacional.

El señor Spaak confía en vencer las grandes dificultades que impiden momentáneamente llegar a un rápido acuerdo en las negociaciones.

## Asistencia a Frentes y Hospitales

Se ruega a los familiares de Antonio Martí Caberzón y a los que lean o escuchen esta nota y conozcan a dichos familiares les adviertan se pasen por la Delegación de Frentes y Hospitales (General Alava, núm. 5, bajo) para asunto relacionado con el referido Antonio.

### Doctor Galindez

Oculista de Madrid

Consulta diaria

Independencia, 4.-Vitoria